

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 59 (10847)

Суббота, 25 марта 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

СЛАВА ТРУДУ!

На заводах, фабриках, в совхозах, учреждениях нашего города трудящиеся внимательно знакомятся с проектом Конституции РСФСР. Они горячо одобряют проект Основного Закона республики, ибо за каждой его строкой — великие завоевания социализма, в том числе, как говорится в статье 38-й, право на труд. И это право первоуральцы стремятся использовать в полной мере.

Добросовестный труд, высокие идейно-нравственные качества и гражданственность стали неотъемлемыми чертами облика советских людей. Пример тому — ставшие славной традицией ежегодные Всесоюзные коммунистические субботники, которые посвящаются дню рождения любимого вождя Владимира Ильича Ленина. Это — продолжение и развитие того Великого почина, у истоков которого он стоял. Ильич увидел в первых рабочих субботниках живые ростки коммунизма и предугадал их историческое будущее. Обращаясь к его выдающемуся произведению «Великий почин», мы со всей глубиной осознаем величайшую важность и ценность субботников как фактического начала коммунизма. «... Они показывают нам, — писал Ленин, — сознательный и добровольный почин рабочих в развитии производительности труда, в переходе к новой трудовой дисциплине, в творчестве социалистических условий хозяйства и жизни».

С каждым годом субботники становятся все более массовыми. В прошлом году, 16 апреля, в «красной субботе» приняло участие 104 тысячи первоуральцев. Было выпущено 112 единиц сварочного оборудования, три тысячи платьев, более двух тысяч кубометров щебня и много другой продукции на 191,1 тысячи рублей. По-ударному работали металлурги Новотрубного, химики хромпикового, огнеупорщики динасового заводов, коллективы многих других предприятий.

Нынче коммунистический субботник, посвященный 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, проводится 22 апреля. Инициаторами выступили коллективы передовых предприятий Москвы, призвав в день «красной субботы» выпустить наибольшее количество продукции, добиться высокой производительности труда, работать на сбереженных энергоресурсах, сырье и материалах, а все заработанные средства перечислить в фонд десятой пятилетки.

В нашем городе ведется деятельная подготовка. На предприятиях созданы штабы, они разрабатывают конкретные мероприятия.

Нужно провести разъяснительную работу. Свободные и сознательные труженики, руководимые ленинской партией, — вот главная, решающая сила коммунистического строительства в нашей стране. Поэтому в коммунистическом субботнике

должен принять участие каждый работник завода, фабрики, совхоза, строительных и других организаций.

Важно, чтобы люди были заняты на своих рабочих местах и выпустили как можно больше продукции. А для этого необходимо создать хорошие условия для ударного труда. Нужно предусмотреть все до мелочей, заранее приготовить материалы, инструмент, оборудование.

А как сделать, чтобы большинство производственников заняло свои рабочие места? Ведь если выйдут на субботник все, то, скажем, за один станок несколько рабочих не встанет. Значит, участие людей в субботнике можно организовать поэтапно, как делают это, например, в Коуровском леспрохозе. Некоторые бригады в свободное время уже трудились в счет субботника.

Городской штаб, который возглавляет второй секретарь горкома КПСС С. П. Лыткин, заслушал секретаря партбюро завода по ремонту горного оборудования П. Д. Феденев и заместителя директора завода технологического оборудования В. Г. Демидова о подготовке коллективов к «красной субботе». Выявлен ряд недостатков. Мы говорим о том, чтобы в день субботника было у людей праздничное настроение и творческий подъем. Их может создать продуманная подготовка, вся обстановка. А на предприятиях пока нет лозунгов, плакатов, вдохновляющих призывов.

На том же заводе по ремонту горного оборудования планируют, что в нынешнюю «красную субботу» на рабочие места встанет больше производственников. Что ж, хорошо. Но почему же тогда намечается изготовить валовой продукции меньше, чем в прошлом году, и перечислить средств в фонд пятилетки тоже меньше? На заводе технологического оборудования в прошлогодний субботник выпустили валовой продукции на 15,7 тысячи рублей и перечислили в фонд пятилетки 1,9 тысячи рублей, а сейчас в «красную субботу» предполагается произвести продукции всего на 12 тысяч рублей и внести в фонд пятилетки 1,2 тысячи рублей.

Первая проверка свидетельствует о том, что не везде по-настоящему ведется подготовка к тому, чтобы в день «красной субботы» дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами. Партийным комитетам, бюро, видимо, всю подготовку к субботнику следует взять под строгий контроль.

Сбивается гениальное ленинское предвидение: мы идем и придем к победе коммунистического труда! Мысль о приближении светлого завтра окрыляет советских людей в повседневной будничной работе. С этой мыслью будут вдохновенно работать участники коммунистического субботника — замечательного праздника труда.



* Под контролем газеты — реконструкция завода ЖБИ и К С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА ФОТОРЕПОРТАЖ

Бригада М. А. Кузеева из первого управления треста Уралтяжтрубстрой трудится на одном из самых «горячих» объектов — ведет реконструкцию на заводе железобетонных изделий и конструкций. Рабочие монтируют монолитные перекрытия бетоносмесительного узла, выполняют задание на 128 процентов.

Помогает большой опыт бригады. Михаил Афанасьевич старается обеспечить работу без простоев. И люди в его коллективе замечательные. К примеру, Л. Н. Кутюхина не только перекрывает норму, добивается успеха на стройке, но и много времени уделяет общественным делам. Благодаря таким, как она и ее подруга М. Г. Полякова, коллектив задание выполняет с опережением графика.

На снимках: (слева направо) Л. Н. Кутюхина, М. Г. Полякова; бригадир М. А. Кузеев.

Фото Е. Фролова.



ЛУСАКА. В столице Замбии завершилось чрезвычайное заседание совета ООН

для Намибии. В декларационной участницей встречи, содержится призыв к мировой общественности усилить поддержку вооруженной освободительной борьбы народа Намибии во главе с национальной организацией Юго-Западной Африки (СВАПО) против южноафриканских оккупантов. Совет выразил полную поддержку усилиям СВАПО по достижению подлинной независимости страны.

НЬЮ-ЙОРК. Постоянный представитель Ливана при

* Первоуральской продукции — ЗНАК КАЧЕСТВА ОЦЕНКА ПРЕЖНЯЯ

Три года назад товарным трубам нашего цеха был присвоен государственный Знак качества. На минувшей неделе специалисты, члены государственной комиссии вновь изучили качество труб и пришли к единодушному решению: по истечении трехлетнего срока вся товарная продукция восьмого цеха Новотрубного завода достойна быть отмеченной почетным пятиугольником.

За это время инженеры, техники, рационализаторы внедрили ряд новшеств, которые способствуют улучшению качества труб. Совместно с сотрудниками центральной лаборатории изменили технологию изго-

товления оправок для прошивного стана, что позволило увеличить их стойкость. А в результате улучшилось качество внутренней поверхности труб.

На повышение качества наружной поверхности труб повлияла установка гидротечения трехлетнего срока сбыва окалины на агрегате увеличили жесткость клетей. Меньше усилий стал требовать точный прокат стенок труб.

Работа по улучшению качества продукции продолжается. Высшая ее оценка обязывает коллектив и впредь вести поиск в этом направлении.

Е. БЕЛОВ, начальник цеха.

Вести из Ачита

ПРИБАВКА В 500 ТОНН

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ труженики молочнотоварных ферм совхозов района развернули соревнование за досрочное выполнение обязательств третьего года пятилетки.

20 марта животноводы района рапортовали о выполнении квартального плана по продаже молока. Одними из первых это сделали коллективы совхозов «Уфимский», «Большеутинский» и «Каргинский». До конца первого квартала животноводы района дополнительно отправят еще более 500 тонн молока.

Первенство в соревновании по-прежнему удерживает коллектив совхоза «Уфимский», среди ферм — тоже Уфимская, которым вручены переходящие Красные знамена райкома КПСС и районного Совета.

ПОЛУГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО

Отличный старт с начала года взяли труженики откормочных ферм совхоза «Бакряжский». Здесь хорошо налажено содержание и кормление животных. За два месяца среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота на откорме составил 880 граммов, а в феврале этот показатель на интенсивном откорме составил 1074 грамма.

На днях животноводы хозяйства рапортовали о выполнении народнохозяйственного плана по продаже мяса государствену за первое полугодие. На заготовительные пункты отправлено 1129 центнеров говядины вместо 800, что составляет 141 процент к плану.

ЗНАМЯ-ЗАРИНСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ

По результатам социалистического соревнования в 1977 юбилейном году Заринский сельский Совет народных депутатов (председатель исполкома А. Ф. Торгашов, секретарь Ю. В. Нечаева) признан победителем во Всероссийском социалистическом соревновании.

На днях в Доме культуры на центральной усадьбе совхоза «Заря» по этому случаю собрались депутаты Совета, труженики хозяйства, актив.

Переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС Заринскому сельскому Совету народных депутатов вручил секретарь Свердловского облисполкома В. И. Глинских.

А. АЛИКИН, редактор районной газеты «Путь Октября».

ООН Г. Туэйни посетил Генерального секретаря ООН К. Вальдхайма и довел до его сведения, что в результате израильской агрессии свыше 200 тысяч жителей юга Ливана лишились крова. Они стали жертвами разбоя израильской военной поддержки сил международного империализма, реакции и сионизма.

МАПУТУ. Закон о всеобщей воинской повинности вступил в силу в Народной Республике Мозамбик. Он предусматривает актив-

ное участие в обороне страны всех граждан, достигших 18 лет. Срок службы в рядах Народных сил освобождения Мозамбика — 2 года.

КОЛОМБО. В знак протеста против передачи в частный сектор крупнейшего в Шри-Ланке текстильного комплекса в Турилли объявили забастовку все 6 тысяч его рабочих и служащих. Пытаясь запугать бастующих, администрация объявила о закрытии предприятия комплекса. (ТАСС).

ГОРЖУСЬ ДОВЕРИЕМ

В будущем учебном году контингент учащихся в дневных, вечерних школах, учебно-консультационных пунктах составит 21550 человек. Намечено организовать 121 группу продленного дня для 4235 учащихся. Эти цифры утверждены в минувший вторник на заседании исполкома городского Совета, рассмотревшего план подготовки школ и дошкольных учреждений к занятиям. В принятом решении предусмотрено завершить ремонт школ к 15 августа. Для премии их создала комиссия во главе с заместителем председателя горисполкома С. И. Никитиным. Утверждены также планы комплектования профессионально-технических училищ.

За последние годы на хромиковом заводе выполнен ряд мероприятий, направленных на уменьшение загрязнения атмосферы третьим цехом. Однако высокого эффекта они не дали. Загрязнение воздушного бассейна продолжается. До сих пор из района поселка Первомайский не вынесен склад сульфата. Исполком городского Совета предложил дирекции завода до апреля нынешнего года разработать новые меры по уменьшению выбросов сероводорода, сернистого натрия и пыли. В мае для этой цели подключить к общей системе вытяжки опытно-промышленную установку. Определен срок переноса склада — 1978 год.

В связи с переводом на другую работу директора завода трубчатых строительных конструкций Д. И. Юрьева директором предприятия назначен А. С. Трухин. Родился он в 1934 году. Член КПСС с 1964 года. Образование высшее. Окончил два факультета Уральского политехнического института. До назначения Алексеем Сергеевичем работал начальником цеха № 11 филиала Новотрубного завода.

Совместным постановлением облисполкома и областного управления бытового обслуживания населения телеателье № 7 Первоуральска переименовано в завод ремонта радиотелевизионной аппаратуры. Это вызвано тем, что в области создано специализированное производственное объединение, подразделения которого оказывают такие услуги трудящимся.

На заседании исполкома городского Совета открыты серьезные недостатки в работе противалкогольных комиссий хромикового завода и треста Уралтяжтрубстрой. Крайне низка их эффективность в третьем, ремонтно-механическом и ремонтно-строительном цехах завода, на заводе ЖБИК, в третьем и девятом строительных управлениях. Индивидуальная работа с лицами, находящимися на учете в психоневрологическом диспансере, ведется крайне слабо. Отсюда и результат: в обоих коллективах увеличилось число прогульщиков. Исполком обязал хозяйственных руководителей завода и треста, профсоюзных организаций до 1 мая устранить эти недостатки, разработать конкретные меры по улучшению деятельности комиссий.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
25 марта 1978 г., № 59

Есть понятия, привычные нам с детства. Их воспринимаем как незыблемые, вечные: право на труд, образование, отдых, советская демократия, равенство. Широко обсуждение проекта Конституции РСФСР заставило меня заново оценить важнейшие положения нового Основного Закона нашей республики. Можно прочитать любую статью и первое, на что обратишь внимание, — это четко и ясно выраженная демократическая направленность исторического документа.

Что конкретно мне, гражданину СССР, дает новая Конституция РСФСР? Я рабочий. И думаю, меня поймут, если начну с вопросов, которые для меня представляют жизненный интерес. В статье 38 записано: «Граждане РСФСР имеют право на труд... включая право на выбор профессии, рода занятий и работы в соответствии с призванием, способностями, профессиональной подготовкой, образованием и с учетом общественных потребностей». После службы в армии поступил я на Новотрубный завод. Специальности никакой. «Это дело наживное. Обучат», — ободрили меня в отделе кадров. Стал учиться на резчика. Стажировку проходил в первом цехе. Как сейчас помню: резчик с подручным

загружают станок вручную. Почти все операции, особенно подготовительные, приходилось выполнять с большой физической нагрузкой. Теперь иное дело. Освоил станок, приступил к самостоятельной работе. Можно было на этом остановиться. Но в том и особенность советского трудового законодательства, что оно открывает каждому человеку широкие возможности для повышения профессионального мастерства. Плановая система обучения, предусмотренная на заводе, дала мне возможность повысить квалификацию, получить более высокий разряд. Это принесло не только моральное удовлетворение, но солидную прибавку к заработку. Нынче я получаю около 300 рублей в месяц.

Дмитрий Бессонов тоже начинал резчиком в нашем пятом цехе. Сейчас назначен бригадиром. Справляется. Мы, рабочие, чувствуем себя на заводе подлинными хозяевами. Наше участие в управлении проявляется в самых разнообразных формах. Меня, например, избрали председателем сменного профсоюзного бюро. Бригадиром травильщиков Ивана Адексеевича Ганькина — председателем производственно-массовой комиссии.

В проекте Конституции РСФСР записано, что высокое право человека на труд обеспечивается многими факторами, в том числе бесплатным профессиональным обучением, повышением трудовой квалификации и обучением новым специальностям. В тресте Уралтяжтрубстрой учеба кадров на первом плане. Только нынче 160 строителей участв в институтах и техникумах, 190 — в школах рабочей молодежи, 1100 человек занимаются в системе

экономического образования. 290 рабочих повысят разряды, 310 — осваивают смежные профессии. В коллективах регулярно проводятся производственные турниры, работают школы передового опыта. Эти факты служат прекрасной иллюстрацией осуществления основного права гражданина РСФСР — права на труд.

А. ПЕСТОВ, бригадир формовщиков завода ЖБИИК, рабкор.

К субботнику ГОТОВЫ

С приходом весны у работников управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода хлопот становится больше: город нужно приводить в порядок. Нынче подготовку мы начали несколько раньше обычного. Уже создана комиссия по подготовке и проведению субботника, в которую вошли 12 человек.

Чтобы выполнить весь объем работ по благоустройству, потребуется 1230 человек. Мы уже сделали заявку на транспорт. Сейчас готовим инвентарь: лопаты, метлы, носилки, грабли. Всего этого нужно примерно тысячи полторы.

Э. МЕНЬШИКОВ, главный инженер УЖКХ Новотрубного завода.

Нужен тротуар

Улица Советская, пожалуй, самая неблагоустроенная в центре города. Когда здесь прокладывали тротуары, то улицу перекопали. Нет на ней ни дерева, ни кустика. Сплошь открыта глиной. Особенно неприглядна она весной, когда все вокруг сияет чистой и зеленой. Мне, старому человеку и жителю этой

улицы, хочется, чтобы вспомнили о ней во время ленинского субботника. Хорошо бы нынче озеленить ее и сделать здесь тротуар для пешеходов. А дорогу от магазина «Спортвари» до магазинов № 30 и 13 на первом этаже покрыть хотя бы щебенкой.

В. ДОНСКОВ, читатель.

Опять равнодушие

С каждым днем все ярче светит солнце, все плотнее оседает и тает снег, обнажая скверы. В эти дни особенно больно становится за те деревья и кустарники, которые в течение зимы были сломаны. Чаще всего зеленые насаждения гибнут от рук детей. Для примера возьму дома № 8 и № 6 по проспекту Космонавтов. Ребята из шестого дома часто собираются между домами на территории, где посажены деревья, устраивают игры.

М. ЗЛОКАЗОВ, читатель.

«Под знаменем Ленина» отвечают

А. М. Церева, проживающий в доме № 6 по улице 1 Мая, писал в редакцию о том, что в дождливую погоду балкон их здания вымоет водой, отчего портится стена дома. То же самое происходит и весной, когда на крыше тает снег. Этим участии подвержены и квартиры соседней А. Д. Орловой, М. Г. Осиповой.

На жалобу отвечает начальник жилищно-коммунального отдела хромикового завода В. Н. Трошков: «Над квартирой А. М. Церева протекает желоб для стока воды. 17 марта полностью заменили часть кровли и желоб над указанными квартирами».

Завтра молодые исполнители советской песни соберутся во Дворце культуры Новотрубного завода на заключительный концерт конкурса «Юность комсомольская». Он посвящен 60-летию Ленинского комсомола и продолжается на предприятиях с начала года. Неделю назад на общегородском конкурсе представили на суд жюри и зрителей свое искусство вокально-инструментальные и вокально-ансамбли, солисты.

С интересом слушал зал песни времен гражданской и Отечественной войн, политического звучания песни советских композиторов. По



Фото Е. Фролова.

«Мы с папой...»

«Знают взрослые и дети: папа — лучший друг на свете» — такой песней приветствовали ребята своих пап, собравшихся в этот вечер в уютном зале детского сада № 71 на конференцию отцов. Цель мероприятия, которое проводится раз в два года, — помочь родителям в воспитании детей.

Подкрепляя лекцию яркими живыми примерами, воспитательница К. Г. Абросимова просто и доходчиво показала собравшимся, какое огромное значение для ребенка имеют обстановка в семье, отношения между родителями, взаимопонимание, любовь и уважение. По-разному слушают ее отцы: кто-то серьезно и вдумчиво, кто-то со скептической улыбкой. С такими отцами и с теми, кто вообще не присутствовал на конференции, не раз еще будут беседовать и воспитатели, и заведующая детсадом Ф. А. Аржанникова.

И как отрадно, когда после подобных конференций, лекций, бесед в рассказах ребят появляются новые детали: «Папа вчера со мной играл и книжку читал», «А мы с папой маме помогали».

По окончании встречи я прошу отцов высказать свои мнения, пожелания. «Эти конференции, — говорит рабочий Новотрубного завода В. А. Ворончихин, — дело нужное, полезное. Они еще раз напоминают нам о наших отцовских обязанностях».

Т. БОЙКО, рабкор.

радовали ансамбли клубов хромикового завода, треста Уралтяжтрубстрой, рудоуправления, динасового завода и филиала Новотрубного. Много аплодисментов досталось на долю солистов В. Благодатских, В. Крачковской, В. Корниченко и Н. Волковой.

Завтрашний концерт лауреатов конкурса советской песни вызовет участников зонального смотра, который состоится в Серове. Доброго тебе пути, комсомольская песня!

На снимке: «Красная гвоздика» — так назвали свой вокальный ансамбль ребята школы № 21. Они были вторыми призерами на школьном конкурсе политической песни, второе место им присуждено и сейчас за литературно-музыкальную композицию «Ночь над Чили».

Фото Е. Фролова.

НЕОБЫЧНОЕ В ОБЫЧНОМ

Его привыкли видеть требовательным преподавателем и строгим директором. Он всегда по-военному подтянут и аккуратен. За его плечами многие годы работы в горючие партии и Великая Отечественная война.

Но стоит поближе узнать директора торгового училища Василия Петровича Николаева, и сразу замечаешь, какой это обязательный, интересный человек. У бывшего воздушного десантника, капитана в отставке есть свои хобби. Он уже около десяти лет увлекается скульптурными поделками из дерева.

А началось все со случая. Работал он тогда в школе № 32 учителем. И как-то ребята принесли из леса много кореньев. Посмотрел на один и различил в нем едва уловимые очертания оленя. Быстро решил долго над скульптурой, и «быстроногий олень» получился на славу.

Десять лет пополняется его домашний музей чудесными деревянными фигурками. Вот лосиха кормит своего детеныша, огромный зубр сторожко охраняет зубренка, токует глухарь...

Невозможно понять, когда Василий Петрович находит время для поделок. Весь день он в училище. Нередко уходит позже всех. Утром тоже поднимается на зорьке и бежит в парк культуры и отдыха пожилой и рассмеялся.

— В прошлом судимый? — поинтересовался Кавернин.

— А ты откуда знаешь? — удивился тот.

Предварительный обыск еще больше усилил подозрение. У задержанных нашли две связки ключей, массивную изогнутую отвертку, наручные часы с разорванным браслетом, обрубленную колючку.

А в дежурной части горотдела в это время уже находились подкраповый первый цеха Новотрубного завода А. М. Ахметшин с сестрой. Они сообщили, что примерно час назад у обувного цеха горбутауправления Ахметшин был избит и ограблен. Грабители сорвали часы, золотое кольцо, забрали 82 рубля — зарплата...

СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ

На семейный совет

В поисках ответа

Статью в газете «Под знаменем Ленина» о несложившихся отношениях Тани Макаровой с матерью мужа я прочла дважды, стараясь объективно разобраться и помочь Тане найти правильный выход из создавшейся семейной неурядицы.

Мне 45 лет, из которых 25 прожито с мужем. Мы имеем взрослых детей, но часто вспоминаются молодые годы и вообще, чем старше становишься, тем чаще оглядываешься в прошлое, а оно однообразно и безоблачным не было...

Мы встретились с мужем совершенно случайно, и эта моя родинка и близкого друга встретила судьбу обонх: мы полюбили друг друга, не прошло и года, как соединили свою жизнь. Если бы мы жили без его родителей, возмужало бы решать семейные вопросы, но с нами была его мать, безумно любящая своего сына. Когда меня познакомил с ней муж, мы друг другу понадеялись, но жизнь есть жизнь. Разные обычай привели к конфликтам. Мне иногда было невыносимо выслушивать замечания свекрови, ее поучения и наставления, тем более, что я имею образование, а она от него далека. Смолчу бывало: глаза улыбаются, а душа плачет. Моя мама видела все это, но ни разу за мои 25 лет жизни с мужем не стремилась разрезать страсти, а поучала меня так: «Любимый мужа — уважай прежде всего его мать. Раз мать подкашивает — мойтаи на ус, а что не нравится — тебе легче смолчать, ты молодая, у тебя нервы крепче. Любая мать испытывает ревность за сына, так что знай это. Я тоже когда-то жила со свекровью, все было, но спасибо ей теперь говорю — научила хорошему. Поменьше говори — побольше делай».

Как мне было обидно все это слушать от родной матери, единственного близкого человека, который, казалось бы, должен меня поддержать, а не свекровь. Но маму я очень любила и никогда ей не перечила. Свекровь я называла мамой. Старалась все сделать сама, не дожидаясь укажи, на все ее замечания реагировала внешне спокойно, хоть в душе кипела буря.

У нас появились дети. Свекровь во всем стала мне помогать, стала жалеть, как родную дочь. Было, за метит, что мой муж — ее сын — неправ, так с ним поговорит, что трудно поверить, что свекровь так заботится о семье.

Она не меньше, чем детей родной дочери. Учила их любить меня, беречь и всем мне помогать. Я тоже никогда детям не позволяла к бабушке относиться плохо, воспитывала к ней уважение, воспитывала к ней боковое чувство любви, уважения. Два года прошло, как скончалась моя свекровь — мама, которую я совершенно случайно, и эта первая встреча решила судьбу обонх: мы полюбили друг друга, не прошло и года, как соединили свою жизнь. Если бы мы жили без его родителей, возмужало бы решать семейные вопросы, но с нами была его мать, безумно любящая своего сына. Когда меня познакомил с ней муж, мы друг другу понадеялись, но жизнь есть жизнь. Разные обычай привели к конфликтам. Мне иногда было невыносимо выслушивать замечания свекрови, ее поучения и наставления, тем более, что я имею образование, а она от него далека. Смолчу бывало: глаза улыбаются, а душа плачет. Моя мама видела все это, но ни разу за мои 25 лет жизни с мужем не стремилась разрезать страсти, а поучала меня так: «Любимый мужа — уважай прежде всего его мать. Раз мать подкашивает — мойтаи на ус, а что не нравится — тебе легче смолчать, ты молодая, у тебя нервы крепче. Любая мать испытывает ревность за сына, так что знай это. Я тоже когда-то жила со свекровью, все было, но спасибо ей теперь говорю — научила хорошему. Поменьше говори — побольше делай».

Так что, Таня, постарайся меня правильно понять. Вполне возможно, что дожи до моего возраста и став сама матерью взрослых детей, ты поймешь это, а сейчас ты молодая, у тебя, конечно, как и бывает в эти годы, болезненное самолюбие, которое порой мешает верно поступить.

Будь ласковее со свекровью, старайся для нее сделать приятное, не оскорблять ее и не бросать «ненавистливых взглядов». Я уверена, что она станет тебе тогда самым близким и дорогим человеком и поможет в любых трудностях, а муж обязательно оценит это, и у вас сложится прекрасная счастливая семья. Это зависит от тебя.

С уважением Людмила Ц.

ОТ РЕДАКЦИИ: Многие читатели откликнулись на письмо Тани Макаровой, опубликованное в 30 номере газеты 11 февраля. И в своих советах молодой женщине единодушны: лишь искреннее уважение к старшему человеку, сдержанность и доброта могут помочь Тане наладить взаимоотношения в семье.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ.

внутренне подготовлены к более тяжким нарушениям закона. С легкостью, не задумываясь, они пошли на грабеж. И кто знает, как далеко зашли бы они потом, если бы на их пути не встретились эти партии.

12 марта приказом начальника городского отдела внутренних дел В. И. Прохорова все трое поощрены. Товарищи по работе тепло поздравляй их.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ.

На снимках: С. В. Кавернин, С. А. Аржанников, В. Н. Филоненко.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
25 марта 1978 г., № 59



ТОЛЬКО ОДИН ЧАС

В ЭТОЙ раз вместе с В. Н. Филоненко и С. В. Кавернин на дежурство вышел С. А. Аржанников. Все из подразделения вневдомственной охраны городского отдела внутренних дел. Как положено, ознакомившись с оперативной обстановкой, прошли инструктаж.

— Обстановка в целом нормальная, — сказал в заключение инспектор дежурной горотдела Н. И. Тигуров. — Правда, за последнее время было несколько краж из кладовых в подвалах

Хоть и не ваша епархия, имейте в виду в случае чего.

В начале сдельного граппа выехала на маршрут. Впереди была обычная работа на долгие вечерние, ночные, утренние часы. Но они уже привыкли к ней. И поэтому время летело быстро. После первого обьезда объектов вернулись в горотдел, перекурили, обменялись новостями с ребятами. И опять милицкий «УАЗ» неторопливо покотился по вечерним улицам, вдоль которых уже вспыхнули

гирляндами светильников.

Город готовился к ночи. Но было еще оживленно. Вот закончилась очередная сессия в кинотеатре, потом — хоккейная встреча во Дворце спорта. Слова многолюдно стояло на улицах, автобусных остановках. Много них, у кафе, столовых, ресторанов ехали медленнее, всякое может случиться. Но проинспектировать не наблюдаешь. Не предавала тревожного сигнала и радия. Смена складывалась спокойно. За полночь эта уверен-



Т. БОЙКО, рабкор.

ОРИЕНТИР ЧИТАТЕЛЯ

Ежедневно в городскую библиотеку обращаются читатели с просьбой помочь в подборе литературы для докладов, бесед о Конституции СССР, той или иной ее статье. Чтобы легче было ориентироваться в обилии материалов, в читальном зале оформлена выставка «Конституция развитого социализма».

На ней представлены две работы из серии «Развитой социализм» — «Единый советский народ» Н. И. Тарасенко и «Социализм — общество подлинной свободы» В. П. Степанова.

В брошюре члена-корреспондента АН СССР М. Н. Руткевича «Социалистический образ жизни и его развитие в СССР» показаны основные черты социалистического образа жизни, его коренные отличия и преимущества по сравнению с буржуазным.

Продолжает эту тему книга «Реальный социализм в СССР и его буржуазные фальсификаторы», вышедшая под редакцией Е. Д. Модрижской.

«В. И. Ленин, КПСС о повышении жизненного уровня трудящихся» — так называется сборник, в кото-

ром помещены выдержки из статей Ильича, из постановлений ЦК КПСС.

В книге В. П. Шерстобитова «Советский народ — монолитная общность строителей коммунизма» рассматриваются актуальные проблемы социального развития советского общества на современном этапе. Автор убедительно раскрывает характерные для этой исторической общности новые черты — возрастание социальной однородности и укрепление международного единства.

Об огромной роли РСФСР в создании и укреплении Союза ССР, о сплочении братских республик в единую семью рассказывают О. Е. Кутафин и М. А. Шафир в книге «В семье равных», материал о 15 союзных республиках предла- гает и иллюстрированный справочник «Союз равных».

Выставка привлекла внимание посетителей библиотеки. Только за три дня к ее произведениям обращались учащиеся старших классов школ № 3, 6 и 21, новотрубники Н. В. Степанов и В. П. Чижов.

А. ФИЛАТОВА.

■ НОВЫЕ ФИЛЬМЫ «СТЕПЬ»

Москва. Экранизацию повести А. П. Чехова «Степь» осуществил на студии «Мосфильм» известный советский кинорежиссер и актер, народный артист СССР, лауреат Ленинской премии Сергей Бондарчук.

В ролях заняты известные артисты: Иван Лапиков, Сергей Бондарчук, Георгий Бурков, Иннокентий Смоктуновский, Станислав Любшин и другие.

На снимке: кадр из кинофильма «Степь».

Фотохроника ТАСС.



ИЗВЕЩЕНИЕ

Во вторник, 28 марта, в 6 часов вечера в редакции городской газеты состоится очередное занятие фотошколы.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 25, 26 марта — «СУДЬБА» (2 серии). Сеансы: 25 — 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера; 26 — 12, 3, 6, 9 час. вечера; МУЛЬТСБОРНИК в 9 и 10-30 утра. 27 марта — «ЗНАКОМСТВО ПО БРАЧНОМУ ОБЪЯВЛЕНИЮ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». 25, 26 марта — «ГДЕ ТЫ, БАГИРА?» Сеансы: 25 — 9, 11, 1, 3 часа дня. 26 марта — 9, 3 часа дня. МУЛЬТСБОРНИК в 11 и 1 час дня. 27 марта — «ПРИКЛЮЧЕНИЯ СТАРОГО ПАРОВОЗИКА». Сеансы: 9, 11, 1, 3 часа дня.

Клуб филиала Новотрубного завода. 25, 26 марта — «ПОДРАНКИ». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера. 26 марта — МУЛЬТСБОРНИК в 1 и 3 часа дня. Клуб Трумпоселка. 25, 26 марта — «НЕЗНАКОМКА» (2 серии). Сеансы: 6-30 и 9 час. вечера. 26 марта — «ДОКТОР АЙБОЛИТ» в 5 час. вечера.

Коллектив первого инфекционного отделения больницы № 6 выражает глубокое соболезнование медицинской сестре Марии Николаевне Филимоновой по поводу преждевременной смерти сына

БОЧКАРЕВА
Бориса Николаевича.

Коллектив книготорга скорбит по поводу преждевременной смерти старшего работника

СОКОЛОВОЙ
Евгении Ивановны

и выражает соболезнование семье покойной.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 марта

«ВОСТОК»
8.00 МОСКВА. Программа документальных фильмов.
14.50 Фильм — детям. «Судьба барабанщика».
16.15 «Шахматная школа». «Белая ладья».
16.45 «На приз клуба «Золотая шайба»».
17.30 Новости.
17.40 «От тебя одни слезы». Мультфильм.
17.50 «Народное творчество». Телевизионное обозрение.
18.35 «Год третий — год ударный». По принципу рабочей эстафеты.
19.20 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «И это все о нем». 4-я серия.
20.30 «Время».
21.00 «Международный день театра». Ведущий — народный артист СССР М. И. Царев.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 МОСКВА. «Время».
8.35 Утренняя гимнастика.
8.55 Фильм — детям. «Флиппер». Телевизионный художественный фильм (США). 1, 2-я серии. «Морская лев», «Дельфины не спят».
9.45 Поезд заслуженной артистки РСФСР Н. Фомина.
10.00 «И это все о нем». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия.
11.05 «В мире животных».
19.20 Свердловск. Новости. Пв.
19.30 «Сельские зори».
20.15 Для вас, малыши!
20.30 «Заводчанка». Очерк о женщинах Свердловского машиностроительного завода имени Калнина. Пв.
21.00 МОСКВА. «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал.
22.15 Свердловск. Новости. Цв.

ВТОРНИК, 28 марта

«ВОСТОК»
8.00 Свердловск. Телевизионный механизаторский всеобуч. Правила движения транспортных средств.
14.00 МОСКВА. Программа телевизионных документальных фильмов.
14.35 Концерт участников художественной самодеятельности.
15.05 «Изобретатель».
15.35 Фильм — детям. «Друг Тыманчи».
16.45 Встречу XVIII съезду ВЛКСМ».
17.30 Новости.
17.45 «Человек и закон».
18.15 Романы Н. А. Римского-Корсакова исполняет народный артист СССР И. Петров.
18.30 Премьера телевизионного документального фильма «Единственный дубль».
19.20 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «И это все о нем». 5-я серия.
20.30 «Время».
21.00 «Максим Горький. Воспоминания и встречи». К 110-летию со дня рождения А. М. Горького.
22.05 П. И. Чайковский. Вариации на тему «Рако- ко» для виолончели с оркестром.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 МОСКВА. «Время».
8.35 Утренняя гимнастика.
8.55 Фильм — детям. «Флиппер». Телевизионный художественный фильм. 3, 4-я серии. «Морская дева», «Луч дьявола».
9.45 «Мальчик в подводном царстве». Мультфильм.
10.00 «И это все о нем». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 4-я серия.
11.05 «Клуб кинопутешественников».
19.20 Свердловск. Фильм — детям. «Белый автомобиль». Пв.
19.50 Новости. Цв.
20.00 «Завод и школа». Репортаж из учебного цеха Первоуральского новотрубного завода.
20.15 Для вас, малыши!
20.30 «Собеседник».
21.00 МОСКВА. «Музыкальный киоск».
21.30 Международные соревнования по плаванию на приз газеты «Комсомольская правда».
22.15 Свердловск. Новости.
22.30 МОСКВА. Чемпионат СССР по волейболу. «Автомобилист» (Ленинград) — «Радиотехник» (Рига).
23.00 Программа документальных телефильмов.

СРЕДА, 29 марта

«ВОСТОК»
8.00 Свердловск. Телевизионная школа животноводов.
14.00 МОСКВА. «Я землю эту люблю». Документальный фильм.
14.50 «Серебряный корабль». Фильм-концерт.
15.20 Фильм — детям. «Красный галстук».
16.30 «Рассказы о художниках». Б. Кустодиев.
17.00 «Отзовитесь, горнисты!»
17.30 Новости.
17.45 «Творчество народов мира».
18.15 Тираж «Спортлото».
18.25 «Жизнь науки».
18.55 Концерт Академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио.
19.20 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «И это все о нем». 6-я серия.
20.30 «Время».
21.00 «Внимание — дорога». Ведущий — начальник отделения управления ГАИ МВД СССР Н. Д. Сорокин.
21.30 Кубок обладателей кубков по футболу. «Динамо» (Москва) — «Аустрия» (Вена, Австрия).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 МОСКВА. «Время».
8.35 Утренняя гимнастика.
8.55 Фильм — детям. «Флиппер». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 5, 6 серии. «Воздушная сила», «Дуэль аллигаторов».
9.45 А. Глазунов. Фрагменты из музыки к балету «Раймонда».
10.00 «И это все о нем». Многосерийный художественный фильм. 5-я серия.
19.20 Свердловск. Новости. Пв.
19.30 Телевизионный журнал. «Художник». Пв.
20.15 Для вас, малыши!
20.30 Играет солист Свердловской филармонии заслуженный артист РСФСР В. Беляев.
21.00 МОСКВА. Концерт Академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио.
21.40 Беседы о проектах Конституции союзных республик. Передача 1-я.
22.15 Свердловск. Новости. Пв.
22.30 МОСКВА. «Будни великих строен». У нефтяников Западной Сибири. Кинопрограмма.

ЧЕТВЕРГ, 30 марта

«ВОСТОК»
8.00 Свердловск. Телевизионная школа животноводов.
14.00 МОСКВА. Программа телевизионных документальных фильмов.
14.35 Песни и танцы народов СССР.
15.05 «Шахматная школа».
15.35 «Книга в твоей жизни».
16.05 Премьера телевизионного спектакля «Несыгранная роль». Из цикла «Люди, я расту». Часть 1-я. Автор — И. Зюсюкин.
17.30 Новости.
17.40 «Ленинский университет миллионов». «Духовный мир советского человека».
18.10 «Народные мелодии». Концерт.
18.25 Беседы о проектах Конституции союзных республик. Художественный фильм.
18.40 «Испытание верности». Художественный фильм.
20.30 «Время».
21.00 «Раша миеши».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 МОСКВА. «Время».
8.35 Утренняя гимнастика.
8.55 Фильм — детям. «Флиппер». Многосерийный художественный фильм. 7, 8-я серии. «Охота на акулу». «Денги».
9.45 Концерт ансамбля песни и танца Кишиневского Дворца пионеров и школьников.
10.10 «И это все о нем». Многосерийный художественный фильм. 6-я серия.
19.15 Свердловск. Новости. Пв.
19.25 «Чудеса живой природы».
19.55 Поезд солист Большого театра Союза ССР А. Ворошило. Цв.
20.15 Для вас, малыши!
20.30 «Полчаса у сельчан». Накануне сева. Цв.
21.00 МОСКВА. Для вас, родители.
21.30 Чемпионат СССР по волейболу. Мужчины. МВТУ — ЦСКА.
22.15 Свердловск. Новости. Пв.
22.30 МОСКВА. Программа научно-популярных фильмов.
23.00 «Рассказы о художниках». Народный художник СССР А. Мылников.

ПЯТНИЦА, 31 марта

«ВОСТОК»
8.00 Свердловск. Телевизионный механизаторский

всеобуч. Дорожные знаки.
14.00 МОСКВА. Программа документальных фильмов.
14.35 «Нарисуй мне песню». Фильм-концерт.
15.05 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда.
15.45 «Москва и москвичи».
16.15 Премьера телевизионного спектакля «Несыгранная роль» из цикла «Люди, я расту». Часть 2-я.
17.30 Новости.
17.40 «Знаменитый утенок Тим». Мультфильм.
18.10 Беседы о проектах Конституции союзных республик. Передача 2-я.
18.40 Программа телевизионных короткометражных художественных фильмов: «Флейта», «Бабочка», «Чудесный костюм».
19.45 Эстрадная программа с участием артистов оригинального жанра.
20.30 «Время».
21.00 «Международная встреча по боксу. Сборная СССР — сборная США».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 МОСКВА. «Время».
8.35 Утренняя гимнастика.
8.55 Фильм — детям. «Флиппер». Телевизионный многосерийный художественный фильм (США). 9-я серия. «Новые друзья Флиппера».
9.40 «Звездочка». Киноальманах для детей.
10.30 Концерт-вальс.
19.35 Свердловск. Новости. Пв.
19.45 Товары — народу.
20.15 Для вас, малыши!
20.30 «Право выбора». Учительская «бригада» для работы в сельских школах.
21.15 Новости. Пв.
21.30 МОСКВА. Выступление Государственного концертного ансамбля СССР «Классический балет».
22.30 Л. Шостакович. Десятая симфония.
23.30 Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Москву Ньюс».

СУББОТА, 1 апреля

«ВОСТОК»
8.00 МОСКВА. «Время».
8.35 Утренняя гимнастика.
8.55 «Звонкие мелодии». Концерт.
9.25 Для вас, родители.
9.55 «Больше хороших товаров».
10.25 Музыкальная программа «Утренняя почта».
11.00 «Рассказы о художниках». «Винсент Ван Гог». К 125-летию со дня рождения.
11.35 «Это вы можете».
12.40 «Москвичка». Телевизионный журнал.
13.40 «Очевидное — невероятное». Ведущий — профессор С. П. Капица.
14.40 Фильм — детям. «Я больше не буду».
15.50 Тираж «Спортлото».
16.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. Ведет передачу врач Ю. В. Беляничкова.
16.45 «Удивительный китенок». Мультфильм.
16.55 «Цирк. Цирк. Цирк». Международная программа.
17.30 Новости.
17.45 «Свободная пресса» на службе ЦРУ». Ведущий — политический обозреватель А. Н. Лужинин.
18.15 «Калейдоскоп». Музыкальная программа.
18.40 Премьера фильма-спектакля Московского театра сатиры. С. Михалков. «Пена».
20.30 «Время».
21.00 Премьера фильма-балета «Галатея».
21.55 «Песня-78».
22.30 «Олесские зарисовки». Телевизионный документальный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.10 МОСКВА. Физика. II курс.
11.25 Философия. Социальная революция.
12.20 Высшая математика. I курс.
13.35 История КПСС.

14.30 Политическая экономика социализма.
15.20 Научный коммунизм.
16.10 Колхозное право.
17.00 Поступающим в вузы. Русский язык. Сложные бессоюзные предложения.
17.30 «Звездочет».
18.15 «Кольцо с голубым сапфиром». Художественный фильм. (с субтитрами).
19.30 Свердловск. Новости. Пв.
19.40 Наш веселый дружный дом. Цв.
20.10 Реклама.
20.15 Для вас, малыши!
20.30 Телефильм.
21.00 МОСКВА. Спортивная программа: 1. Чемпионат СССР по конькобежному спорту. 2. Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Москву Ньюс».
22.15 Свердловск. Новости.
22.25 Областной телевизионный конкурс молодых исполнителей советской песни. Пв.
23.30 МОСКВА. «Сердца четырех». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 апреля

«ВОСТОК»
8.00 МОСКВА. «Время».
8.35 «На зарядку становись».
8.55 «Музыкальный киоск».
9.30 «Будильник».
10.00 «Служу Советскому Союзу!».
11.00 «В гостях у сказки». «Молодость без старости». Художественный фильм. (Румыния). 1-я часть.
12.10 Играет заслуженная артистка РСФСР Э. Москвитина (арфа).
12.30 «Сельский час».
12.30 «Театральный спектакль». М. Горький. «Старик».
16.00 «Международная панорама».
16.30 «Сегодня — день геолога».
16.45 «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню геолога.
17.30 Новости.
17.45 «Клуб кинопутешественников».
18.55 К 60-летию Ленинского комсомола. «Они были первыми». Художественный фильм.
20.30 «Время».
21.00 Альманах сатиры и юмора.
22.15 Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Москву Ньюс».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 МОСКВА. «Петя и волк». Симфоническая сказка С. Прокофьева.
10.40 Программа документальных фильмов к Дню геолога.
11.25 Музыкальная программа «Утренняя почта».
12.00 «В доме на Самотек». Фильм-спектакль государственного Центрального театра кукол под руководством народного артиста СССР С. В. Образцова.
12.55 «Движение без опасности».
13.25 Играет лауреат Международного конкурса Р. Хунцария (фортепиано).
13.40 «В мире животных».
14.40 Турнир СК. Передача из Ленинграда.
16.10 «9-я студия». Велет переключить политический обозреватель В. С. Зорин.
17.10 «Шире круг». Эстрадная программа.
18.45 «Здоровье».
19.30 Кинопанорама. Велет переключить кинокритик Г. А. Каппалов.
21.00 Спортивная программа. Чемпионат СССР по конькобежному спорту.
22.00 Свердловск. «Мы начинаем в 22».
23.00 МОСКВА. Концерт солистов Молдавского государственного театра оперы и балета.
23.30 «Неотправленное письмо». Художественный фильм.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, ректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.